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Invenţia se referă la o instalaţie de udare cu precizie destinată mecanizării lucrărilor1

de udare la înfiinţarea culturilor energetice sau perdelelor forestiere de protecţie cu maşina
de plantat butaşi.3

Lucrarea de udare cu precizie este impusă de faptul că este nevoie de cantităţi de
apă precise, astfel încât să se creeze condiţii favorabile de umiditate la plantarea butaşilor5

de plop sau salcie energetică, ţinând cont de faptul că udarea insuficientă conduce la
uscarea şi moartea butaşului, iar udarea din abudenţă înlătură aerul din sol şi butaşul7

putrezeşte. Lucrările agricole cu instalaţia de udare cu precizie conduc la creşterea condiţiilor
de realizare a unei umidităţi suficiente pentru stimularea dezvoltării rădăcinilor în partea9

inferioară şi dezvoltării lăstarilor în partea superioară a butaşilor.
În practica agricolă există instalaţii de udare montate pe maşinile de plantat, care11

asigură udarea butaşilor în mod continuu sau în cantităţi porţionate. Dezavantajele acestor
instalaţii constau în faptul că au în componenţă mecanisme mecanice complicate care fac13

ca porţionarea apei distribuită în zona butaşului să nu poate fi reglată în cantităţi precise în
funcţie de cerinţele soiului plantat. Totodată, sunt asigurate cantităţi de apă neuniforme din15

cauza uzurilor mari care apar la componentele metalice ale mecanismului de evacuare a
apei, care este prevăzut cu o supapă de reţinere cu arc acţionată de o pârghie declanşată17

de nişte ştifturi montate pe roata de acţionare a discului de plantare.
Se cunoaşte din documentul CN 2185700 un echipament de pulverizat folosit pe un19

tractor care are un cadru pe care este montat un rezervor de apă şi nişte furtune şi robinete
montate pe nişte suporţi. 21

Se mai cunoaste din documentul GB 2450166 un echipament de pulverizare compus
dintr-un cadru, cu un rezervor de apă, nişte ţevi care fac legătura între rezervor şi rampa de23

pulverizare, şi suporţi pentru fixare. 
Problema tehnică, rezolvată prin invenţie, constă în asigurarea unor cantităţi precise25

de apă la plantarea butaşilor de plop sau salcie energetică, în funcţie de cerinţele soiului,
printr-un sistem care să reducă uzurile mari produse de componentele metalice ale27

mecanismului de porţionare a apei.
Instalaţia de udare cu precizie, conform invenţiei, rezolvă această problemă tehnică29

şi înlătură dezavantajele menţionate, prin aceea că rezervorul de apă este montat în partea
superioară a cadrului care este cuplat la mecanismul de cuplare al unui tractor prin nişte31

suporţii iar la partea inferioară a cadrului sunt prevăzute nişte electrovane, acestea
continuându-se cu nişte furtunuri orizontale care conduc apa în spaţiul de creştere al33

butaşilor iar în partea din spate a cadrului pe nişte suporţi sunt montaţi nişte senzorii inductivi
care se găsesc în dreptul şi la o distanţă de maxim 15 mm de nişte plăcuţe ţintă care sunt35

într-un număr egal cu numărul braţelor port butaşi, corelat cu distanţa dintre butaşi, comanda
cantităţii de apă eliberată fiind dată de un sistem automat aflat în legătură cu senzorii37

inductivi acţionaţi de plăcuţele ţintă.
Instalaţia de udare cu precizie prezintă următoarele avantaje:39

- se obţin efecte pozitive privind aplicarea apei în cantităţi precise şi uniforme strict
la butaşul de plop sau salcie energetică plantat;41

- sunt eliminate costurile energetice deoarece nu sunt folosite surse de pompare,
pentru că instalaţia lucrează la presiuni mult mai mici decât, spre exemplu, irigarea prin43

picurare.
Se dă, în continuare, un exemplu de realizare a invenţiei în legătură şi cu fig. 1...345

care reprezintă:
- fig. 1, instalaţie de udare cu precizie-vedere din spate;47

- fig. 2, instalaţie de udare cu precizie-vedere laterală dreapta;
- fig. 3, instalaţie de udare cu precizie-vedere a unei secţiuni cu un plan A-A din fig. 2.49
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Instalaţia de udare cu precizie, conform invenţiei, este compusă din rezervorul de apă 1

(2) este montat în partea superioară a cadrului 1 care este cuplat la mecanismul de cuplare

al unui tractor prin nişte suporţii 11 iar la partea inferioară a cadrului 1 sunt prevăzute nişte 3

electrovane 5, acestea continuându-se cu nişte furtunuri orizontale 6 care conduc apa în

spaţiul de creştere al butaşilor iar în partea din spate a cadrului 1 pe nişte suporţi 7 sunt 5

montaţi nişte senzorii inductivi 8 care se găsesc în dreptul şi la o distanţă de maxim 15 mm

de nişte plăcuţe ţintă 9 care sunt într-un număr egal cu numărul braţelor port butaşi, corelat 7

cu distanţa dintre butaşi, comanda cantităţii de apă eliberată fiind dată de un sistem automat

10 aflat în legătură cu senzorii inductivi 8 acţionaţi de plăcuţele ţintă 9, având şi robinetul 9

pentru golirea rezervorului 3, şi furtunurile pentru conducerea apei 4.
Prin efectuarea corespunzătoare a calibrărilor senzorilor inductivi, în funcţie de 11

schema de plantare şi cerinţele agrotehnice ale soiului adoptat, cu ajutorul sistemului auto-
mat pentru detectarea plăcuţelor ţintă montate braţele port butaşi de pe discul mecanismului 13

de plantare şi comanda electrovanelor normal închise, instalaţia realizează în timpul lucrului,
udarea intermitentă în cantităţi precise şi uniforme a butaşilor normali de plop energetic 15

(Populus hibridus) sau salcie energetică (Salix viminalis) concomitent cu plantarea
mecanizată de către maşina de plantat butaşi în diferite scheme şi adâncimi de lucru dirijate. 17

Ca urmare a faptului că instalaţia lucrează la presiuni foarte mici, nefiind necesar surse de
pompare şi datorită efectuării cu uşurinţă a reglajelor, udarea se efectuează cu un consum 19

energetic mic şi productivitate mărită.
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Revendicare 1

Instalaţie de udare cu precizie compusă dintr-un cadru suport (1) aflat în legătură cu3

un rezervor de apă (2) prevăzut cu un robinet de golire (3), cu nişte furtunuri (4) pentru

conducerea apei şi cu nişte supape care au rolul de a permite circulaţia apei caracterizat5

prin aceea că rezervorul de apă (2) este montat în partea superioară a cadrului (1) care este

cuplat la mecanismul de cuplare al unui tractor prin nişte suporţii (11) iar la partea inferioară7

a cadrului (1) sunt prevăzute nişte electrovane (5), acestea continuându-se cu nişte furtunuri

orizontale (6) care conduc apa în spaţiul de creştere al butaşilor iar în partea din spate a9

cadrului (1) pe nişte suporţi (7) sunt montaţi nişte senzorii inductivi (8)  care se găsesc în

dreptul şi la o distanţă de maxim 15 mm de nişte plăcuţe ţintă (9) care sunt într-un număr11

egal cu numărul braţelor port butaşi, corelat cu distanţa dintre butaşi, comanda cantităţii de

apă eliberată fiind dată de un sistem automat (10) aflat în legătură cu senzorii inductivi (8)13

acţionaţi de plăcuţele ţintă (9).
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